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Á szerencsés esztendő.
Debrecen, augusztus 23.

Az ezerkilencszáztizedik esz­
tendő szerencsés esztendeje Magyar- 
országnak a termést illetőleg. Le­
számítva a nagyobb árvizpusztitá- 
sokat és jégveréseket az egész or­
szágban jól ütött be a termés, ezt 
mutatja legalább a hivatalos statisz­
tika, mely szerint az idei búza­
termést több mint ötven miiló mé­
termázsa.

A napsugár a felhőjárás tehát 
ez idén kegyes volt Magyarország­
hoz: az üszög, a konkoly, a korai 
fagy, a jég nem dézsmálta meg az 
Isten áldását. Mezőgazdasági terme­
lésből élő ország számára nem kép­
zelhető ennél nagyobb öröm. Tavaly 
harminc millió métermázsa búza 
termett a magyar szántóföldeken. 
Ez idén több mint ötvenegy millió, 
nem is számítva azt, hogy rozsból, 
árpából, zabból mennyi termett.

Nem kell különös nemzetgaz­
dasági tudás annak a kiszámításá­
hoz, hogy egy esztendőnek ez a 
majdnem megduplázódó gazdagsága 
mit jelent? Jelenti azt, hogy az or­
szág gazdái sok millió koronával 
lesznek gazdagabbak; a kisgazda uj
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zsindelylyel fedetheti a házát, két 
hízóval többet vásárolhat télire; az 
eladósodott földbirtokos, kinek feje 
fölött őszre megütötték volna a do­
bot, fizethet a hitelezőinek, eszten­
dőkre moratóriumot kap. A fölbuzgó 
tetterők és életenergiák nagy soka­
ságát jelenti a termésben ez a pár 
millió métermázsán,yi többlet: ku- 
koricafosztásra sok lakodalmat fog­
nak megülni, amit a jó termés nél­
kül tovább hallogattak volna, jövő 
évre sok olyan bölcsőt fognak rin­
gatni, ami a mező á,ldása nélkül 
üresen maradt volna. Es sok család, 
aki már tengeren túlra készülve 
faragta a vándorbotot, most uj lé- 
lekzethez jutva, sutba dobja a füty­
köst s megújult reménységgel 
még tovább viseli a küzuós ke­
resztjét . . .

Mindez csupa olyan áldása a 
föld jól termő évének, amit a sta­
tisztikai adatok a számsorok hullá­
mos játékával szoktak ellenőrizni 
és igazolni. A legelemibb dolog az, 
hogy azok, akiknek több búzájuk 
termett, a több búzáért több pénzt 
kapnak s a több pénzen kevesebb 
gonddal és emberi örömök közt él­
nek. De vájjon szabad-e, hogy ezzel 
kimerüljön a termékeny föld áldása 
és ez az áldás megakadjon már

azoknál, akik közvetlen forrásból 
kapják a föld ajándékát? Magyar- 
országon — leszámítva az ipar és a 
kereskedelem eltartottjait — köz­
vetve vagy közvetlenül mindenki a 
földből ól. Aminek kellene, hogy 
természetes következménye legyen 
az, hogy ha a föld bőséges adakozó- 
kedvű, mindenki jobban éljen. Az 
ilyen gazdaságnak, mint egy foly­
tonosan táguló hullámkarikának, 
lassanként egy örömgytinibe kel­
lene ölelnie a magyar föld egész 
lakosságát.

Kellene, hogy a búza ára lejebb 
szállva, a föld ' kegyes ajándékát 
megossza azok közt, akik a földet 
művelik és azok közt, akik a löld 
termékeit elfogyasztják. Az alacsony 
búzaárnak pedig maga után kellene 
húznia a liszt árát, a cipó árát, de 
ezenkívül, miután a gazdasági élet 
megállapított törvénye szerint a búza­
árak regulázzák az egész élelme­
zési piacot, kellene, hogy olcsóbb 
legyen a burgonya, a bab, a kuko­
rica és a marhahús, a disznóhus, 
csirke, kacsa, mindaz a sokféle holmi, 
ami az emberek konyhájához tar­
tozik.

Magyarországon azonban, mi­
helyt a nagy tömeg, a fogyasztó kö­
zönség valamilyen előnyéről lenne

A cár csókja.
A kerületi rendőrbiztos, kivel néha 

együtt ültem a kávéházban, egy este hírla­
pot adott a kezembe, s megjelölt egy napi- 
hirt, hogy olvassam.

Mindössze három banális sor volt és 
igy szólt :

„Egy Baraut András nevű munkás ma 
délelőtt rálőtt a feleségére és súlyosan meg­
sebesítette. A merénylőt letartóztatták és 
átadták az ügyészségnek“.

— Ez magában nem mond valami so­
kat — szólt a fiatal ember. — De ha meg­
engedi, elmondom, amit e történetről tudok. 
Bizonyos, hogy önt érdekelni fogja.

-ojS a rendőrbiztos, aki alkalom adtán 
verseket szokott Írni a kapitányság asztalán, 
mosolyogva folytatta:

— Érdekelni fogja önt, mert a tárgy 
elég különös.

Ma reggel egyedül ültem hivatalomban, 
mikor jelentették, hogy egy, bizonyos utcá­
ban megöltek egy asszonyt. Két emberem 
ruganyos léptekkel odasietett, s könnyű volt 
nekik letartóztatni a tettest, aki semmiféle 
ellenállást sem tanúsított.

Az asszony különben nem halt meg, s

mint a kórházi orvostól hallottam, meg fog 
gyógyulni.

A rendőrkapitány nem volt a hivatal­
ban s igy ón hallgattam ki a merénylő fér­
jet. Mondhatom önnek, hogy éppen nem ha 
sonlitott valami gonosztevőhöz s inkább az 
alkohol mértéktelen élvezete látszott meg 
rajta. íme amit vallott. En egyfolytában s 
kissé rendbeszedve fogom elmondani, nem 
oly zavartan, mint 6.

Jeanne Violet, a felesége leánykorában 
egyszer valami királynő volt. Talán a ki­
rálynője húshagyó koddnek. Szép, húsz éves 
leány volt, kék szemekkel, mint az örökzöld 
virága és aranyszőke hajjal.

Keresztül-kasul hajtatott farsangi foga­
tán a városon, udvarhölgyeitől körülvéve, bí­
borvörös bársonyban, fején koronával; ivott 
az Elyséeben egy pohár pezsgőt, hebegett és 
pirult a közsógtanácsososok előtt, akik mo­
solyogva részletezték szépségét, s az ünnep­
től'számítva harmadnapra — mert más nap 
estig aludt — újra elfoglalta helyét a vásár- 
csarnokban. — Királynői rangja elveszett 
ugyan, de az egynapos királyság előnnyel 
járt üzletére, mert mindenki nála akart vá­
sárolni.

A leány tisztességes volt és okos, Ale­
xandre Barant pedig — noha halálig tartó 
szerelmet esküdtek egymásnak — csak ak­
kor kapta az első csókot, mikor katonai 
szolgálatra bevonult. Megállapodtak abban, 
hogy a fiú szabadulása után feleségül veszi 
Jeannet.

Alexandre Barant szorgalmas munkás 
volt, soha egy munkanapot nem mulasztott 
s megtakarított pénzéből már kis tőkét gyűj­
tött. Társai, akik olvasták Alexandre Dumast, 
maguk közt csuk Buckhingnan-nek hívták, 
ami náluk annyit jelentett, mint a királynő 
kedvese.

Történt, hogy Barant katonai szolgálata 
alatt az orosz c ír feleségével meglátogatta 
Párisi. A szokásos pompával fogadták s a 
programúiba bevették a vásárcsarnok meglá­
togatását is, A közsógtanács elhatározta, 
hogy az ezévi virágkirálynó csokrot nyújt­
son át az uralkodónak.

A kitűzött napon Jeane Violet legszebb 
ruhájában, körülvéve díszbe öltözött méltó­
ságoktól, a prefektus és a közélelmezési szin- 
dikál us elnöke közt ott állt a bejáratnál. Az 
uralkodó hintája vértesektől körülvéve oda­
robogott, a cár kiszáll, m>g a cárnő a kocsi-

fíHajnalba, hajnal előtt!?
Női kiszolgálás! Korhely leves I Pálmakert I
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szó, tótágast állnak » 'egelemibb

Z^ÄoWnÄl|V te­
rített asztal között a koíveütó re e; 
erek egész sorozata all s ezek a re 
rpffek amilyen rugalmasak akkor, 
amikor egy kedvezőtlen atalakulas
terhét kell egymásnak to%abb adni, 
addig amíg az hatványozva a fo­gyató vállaira zuhan, éppen olyan 
merevek és mohón szomjasak, ami 
kor valamilyen bőséget kellene meg-
osztaniok. -

Sajnos, nem lesz tehat arrolszo 
sem ho»y e bőséget megosszak a
fogyasztóval, mert 
21 millió métermazsaval több búza, 
TTiiut tavalv megsem szorul le a 
búza ára s a szegény fogyaszto egy- 
általában nem érzi meg a szere 
esés esztendő hatasat.

A csatornahálózat
ügye.

Messkó Kálmán mérnök, a vármegye 
részérói dr Czeglédy .Mihály .fő­
ügyész, Nádudvar község részéről 
Paim Sándor főjegyző, Sarand koz- 
ség reszóről Fiilöp Mtorjegyz?

"vAn kívül Derecske, Mike-reres köíségek képviselői, valamint több
érdeAzl “megnyitása után a

ss.r iS:t "fíS
szetes^vizfolyásának°tériéi dolgoz­
tassanak ki és a városi osatornaha-
lózat kérdésevei együtt ■ olda■ 
mecr a természetes vízfolyás tiszti
fásának kérdése Ezzel szemben a
megjelentek többségé a tárgyalás 
megtartását határozta el.

Mikepércs, Sáriad és Derecske 
községek képviselői nem kívánj 
a tisztítási kérdés megoldását s ár 
törekednek, hogy minél több vizet
kaPAnapósta- és távírda nevében 
megjelent főmérnök a telefonká­
belek és vezetékek biztosítását 
kérte. - A M. A. V. képviselői a 
forgalom biztosítását s a, pálya­
testek épségben tartasat kívánták.

Az összes érdekeltek kívánal­
mait jegyzőkönyvbe vették. A jegyző 
könyvet kiadják a szakértőknek s 

I aztán dönt a dologban a polgar- 
mester, mint a törvény szerint első

i fórum.

Az engedélyezési tárgyalás.
— augusztus 23.

A városháza kistanácstermében 
ma délelőtt enged d,vezó>i tárgyalás 
volt a osaiornahalózat ugveben. A 
tárgyalásról szóló jelentenünk a kö­
vetkező : ,

A tárgyalás, melyen Kovács IrrklorQ
József polgármester elnökölt, del- j FeHV6ff6t 3L KOiei előtt tiz órakor kezdődött. Me^gjelen- ! —
tek a város részéről dr Magoss 
Gvör-J-v főügyész és Aczel ueza 
főmérnök, a Máv. részéről Hajos es 
Susnik főmérnökök, a közegeszseg- 
ügyi mérnöki osztály részéről Joo 
István s. mérnök, a posta és távírda- 
igazgatóság részéről Búzás Elemér 
főmérnök, a kuiturmérnöksegtol

dekezésén fog múlni, hogy leszünk-e olyan 
szerencsések és megmenekülünk a fekete 
rém elől.
Svájc
védekezik. Bern, augusztus 23.

A szövetségtanács elhatározta, hogy 
Bari és Foggia olasztartományokat kolera- 
veszélyeseknek jelenti ki és minden szüksé­
ges intézkedést megtesz a járvány behurco­
lja ellen, valamint felszólítja a kantonok 
kormányait, hogy a maguk hatáskörükben 
tegyenek meg minden intézkedést.
Ötvenezer ko-
lerás halott. , OQ

Petervar, augusztus 2d.
E hó 6-ától 13-áig összesen 23,944 uj

kolerameebetegedási eset fordult elő, melyek 
közül 10.723 halállal végződött. A járvány 
kitörése óta egészen e hó 13 áig 122,985 meg­
betegedést és 50,287 halálesetet konstatáltak.

Olaszország
veszedelme. . oaRoma, augusztus 2d.

A legutóbbi 24 órában konstatáltatok : 
Trinitapohban 4 koleramegbetegedés es két
haláleset. Cerignolában egy uj megbetegedés
halálos kimenetellel, Margherita dl s^v°y^“ 
ban két megbetegedés es egy halábaseb Tra- 
mnban 9 uj megbetegedes és 4 uj haláleset 
Andriában 8 megbetegedés es egy hálái eset
és Barletában 10 megbetegedes es négy ha­
láleset. Bari és Foggia tartományok egyéb 
ré-zeiben újabb koleraeset nem történt. Az 
olasz királyság egyéb tartományaiban az 
egészségügyi állapotok kielégítők és nincs 
jelentés arról, hogy a járvány tovább terjed.

Póla, augusztus 23.
A hatóságok tegnap intézkedéseket tet­

tek hogy a kolera behurcoláuát Olaszország­
ból megakadályozzák. Még az est folyamán 
bizonyos gyümölcsfajtáknak, különösen az 
Olaszországból behozott dinnyéknek az áru­
sítását a legszigorúbban eltiltották.

Oroszországban 50.000 
halottja van.

Oroszországban hivatalos jelentések sze­
rint is több áldozata van már ötvenezernél a 
kolerának, amely alulról, Olaszország felől 
téried fölfelé és mint egy gyűrű kezdi korul 
venni Magyarországot. Nálunk még nme 
veszedelem, hanem a hatóságok erélyes v -

ban maradt. Jeane Violet pirulva átnyújtotta
a remek csokrot. , ..

A cár néhány köszönő szót rebegett, 
odahajolta leányhoz és megcsókolta a bal 
arcát. A császárné a kocsiban mosolygott 
Egy hadsegéd gyómántos brosot nyújtott át 
a leánynak a császári koronával.

Alexandre Barant csak később tudta 
meg ezt, mert újságot nem olvasott s mikor 
a katonaságtól visszatért, megváltozottnak
találta Jeannót. „ , , . .. .

Mindazonáltal férj és feleség lettek, 
mert a házasság elhatározót dolog volt a két 
családban. Jeanne egy piros bársonypárnára 
helyezte menyasszonyi koszorúját s melléje 
a császári brost.

Egy este Alexandre, mikor hazatért a 
műhelyből, két nagy szinnyomatu képet Iá ■ 
tott a falon, melynek egyike a cárt ábrázolta, 
a másik ped'g a cárnót.

A munkás ólcelődni kezdett a képek fe- 
felett s nem a legnagyobb tisztelettel nyilat­
kozott a cárról. Egyszerű ember volt s estén­
ként meg-megismetelgoUo ólceit, anélkül, 
hogy ezzel megbántani akarta volna Jeannet.

Ennek azonban minden magányos órá­
jában őszébe jutóit az a *zép nap, mikor a

császári bajusz arcát érte. Boldogtatonak 
érezte magát egyszerű és az ily emiekeK. 
iránt csöppet sem fogékony férje mellett es 
sokat sirt. Házi teendőit elhanyagolta, az agy 
esténként vetetlen volt a leves pedig sok- 
Rzor rossz. A munkás ember előtt pedig a 
leves nagy dolog s ha a munka után nem 
ülhet mindjárt hozzá vagy az elvezhetetlen 
— hát akkor baj van.

Hozzájárult ehhez, hogy Jeanne csak 
orosz dolgokkal törődött, mint a diplomaták. 
Jól tudta a császári pár gyermekeinek s az 
összes nagyhercegeknek nevét es nagy figye­lemmel &rte az oroszországi forradalmi 
mozgalmakat. „ _ ,

Az évek tűntek és Alexandre Barant 
lassanként hozzászokot a szeszes italhoz. 
Egy este azután elcsattant Barantóknál az 
első pofon, még pedig Jeanne Barant arcán, 
azonPaz arcon, melyet a császári csők ért. 
Ma azután odafejlődtek a dolgok, ahova fej­
lődniük kellett. A császári csók nem hozott
szerencsét^ ^ , _ fejezte be a fia­
tal ember. — Fogadni mernék, hogy ön meg- 
f°SÍa irni 1 Leo Largnier.

A debreceni egyház­
megye közgyűlése.

Uj tanácsbiró.
— augusztus 23.

A debreceni ref. egyházmegye 
ma délelőtt Dávidházy e8tJft“
rés elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
amelyen az egyházmegye papság 
részéről nagyon sokan vettek reszt
A közgyűlés targysorozataba csupa
szürke, folyó ügyek voltak felvev 
s ezért a közgyűlés meglehetos egy^ 
hanguan folyt le. Az egyhang g
az egyházmegyei világi tanacsbiroi 
állásra való választás eIiy^tette g.y 
kissé. Az állásra szavazattöbbséggel 
Kulin Imre törvényszéki elnököt vá­
lasztották meg. Volt meg egy másik 
választás, a zsinati póttag . ,
tása, amelynek F. Varga Lajos lel 
készt választották meg. Ezután ki 
sebb folyó ügyeket tárgyaltak.

A közgyűlés lefolyásáról szóló tudósí­
tásunk a következő:

Délelőtt kilenc órakor nyitotta meg 
közgyűlést Dávidházy János esperes^ 
gyűlés megnyitása után számba 
megjelenteket.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket. M
Női biousokat legszebben tisztit

Főüzlet: Piac-u. 63.

FEUERSTEIN
I-ső fiók: Piac-utca 42.

Il-ik fiók: Arany János-u. 15.
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Ezután a napirend tárgyalására tér-
tek ^Felbontották az egyházmegyei világi 
tanáosbirói állásra beérkezett szavazatokat, 
melynek többsége Kulin Imre törvényszéki 
«Ínökre esett. Kulint megválasztottnak jelen­
tették ki, s az uj tanácsbiró az esküt le-
telte Zsinati póttagnak F. Varga Lajos lel­
készt választották meg. .

Az újonnan megválasztott tanítok is
letették az esküt. ,

Ezután Varga Lajos az egyházlátoga­
tásokról szóló esperesi jelentést terjesztette 
elő, melyet tudomásul vettek.

Majd a Kalvineum ügyét referálták. Az 
uj intézményre igen szépen folynak az ada-

Az egyházmegyei közgyűlés tudomásul 
vette, hogy a debreceni egyház Kovács Jó­
zsef polgármestert, a derecske! egyház pádig 
Lehóczky István ügyvédett vál isztotta meg
f6g0DSze°remÍey Béla az 1911.. évre szóló
egyházmegyei költségvetést terjesztette elő.
A költségvetést tudomásul vették.

Végül néhány kisebb érdekű ügyet 
intéztek el, s a kö'.gyüós véget ért.

Mit tesz a gondatlanság ?
Hasba lőtte magát egy keres­

kedő.
— augusztus 23.

Azt szokták mondani, hogy nem 
gyermek kezébe való a fegyver. 
Tegnap is, ma is előfordult egy-egy 
eset, a mely azt mutatja, hogy a 
felnőtt ember kezébe sem való a 
gyilkos szerszám, mert ha csak egy 
kicsit gondatlan, yagy pláne ügyet­
len az illető, keservesen fizeti meg 
gondatlanságának, ügyetlenségének
az árát. , , . ,Tegnap egy debreceni keres­
kedő-segéd lőtte meg magat ügyet­
lenségből, ma ismét kaptunk egy 

. hasonló esetről hirt. — Kleinrath 
Andor hajdúböszörményi keres­
kedő üzletébe beállított ma réggé 
egy fiatalember s egy jo forgepisz- . 
folyt kért. Kleinrath maga szolgálta 
ki a vevőjét. Az eléje tett revolve­
rek közül egy megtetszett az illető­
nek s alkudozott rá.

A revolvert csattogtatta úgy a 
kereskedő, mint a vevő, amikor 
észrevették, hogy egy totes is ™ 
benne. Kleinrath la akarta piszkaim 
a fegyverből a golyót s a revolver 
csövét a hasához szorította.

A kakas fel volt huzva. Amint 
a o-olyó eltávolításához látott, a ra­
vasz lecsattant. Hatalmas durranás 
hallatszott és Kleinrath összeesett.
— A golyó Kleinrath hasaba fú­
ródott.^ üzletben örjási riadalom ke­
letkezett. Az első pillanatban nem 
tudták, hogy mi^ történt. Majd a 
vérében fetrengo szerencsetlenul 
iárt kereskedőt beszállították a 1 D 
közelebbi vonattal Debrecenbe s 
most a köz kórházban ápolják- ____
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A golyót még nem sikerült el­
távolítani a kereskedő hasából. — 
Állapota igen válságos, de kihall­
gatásakor annyit tudott mondani, 
hogy a szerencsétlenségnek maga
az óka. .

A debreceni kir. ügyészségnek 
is jelentést tettek az esetről. A vizs­
gálóbíró délelőtt hallgatta ki a sze­
rencsétlen Kleinrath Andort.

tIÉGKIÁRULÁSI

" h-' ;

Csak rövid ideig ! o

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi, női- és 
gyermekcipőkben, kalap- 
es férfi-divat cikkekben.
Minden, áron alul adatik el.

Glück Ede
I Kistemplommal szemben, Barak.

A böszörményi 
dráma.

Befejezték a vizsgálatot.
Debrecen, augusztus 23.

Varga Sándor honvéd-rezervista vasár­
nap délelőtt bajonettjóvel agyonszurta fele­
sége csábítóját: Laczák Imrét. Az esetről la­
punk tegnapi számában részletes tudósítást 
adtunk. A vizsgálatról számolunk be jelenleg, 
melynek eredménye az lett, hogy a gY1^08 
katonát vasra verve szállították be a debre­
ceni katonai fogházba.

A debreceni honvéd hadbíróságból ala­
kult katonai bizottság még tegnap megjelent 
a gyilkosság helyén, ahol jegyzőkönyvet vett 
fel az esetről s számos tanút hallgatott ki.

Varga Sándor töredelmes vallomást tett. 
Minden kérdésre pontosan felelt. Az áldoza­
tot, Laczák Imrét Horváth Arthur dr. tör­
vényszéki és egy katonaorvos jelenlétében 
felboncolták. Megállapították, hogy a szúrás 
feltétlenül halálos volt. Vargat meg tegnap 
este beszám olták a debreceni katonai fog­
házba. Két szuronyos katona kísérte be az 
állomástól a szerencsétlen, megtört ember . 
A feleségét is szörnyen megviselte az eset. 
A bűnös asszony, amikor a gyilkosság tör­
tént, elfutott az ura elől, mert alkalmasint 
vele is leszámolt volna.

A katonai bíróság szemében az ilyen 
cselekmény igen súlyos _ elbírálás alj esik, 
de azért méltányolni fogják azt a lelkiálla­
potot, amelyben a szerencsétlen ember a 
evilkosság elkövetésekor volt. A vizsgálatot 
rövidesen befejezi a katonai bíróság, s meg­
tartják a tárgyalást. Varga Sándornak jogá­
ban áll ügyvédet fogadni, aki a tárgyaláson 
védeni fogja.

Hogy áll az Erósdy ügy.
Erőszakos rehabilitáció.

Budapest, augusztus 23.
A diszkvalifikált főispán ügye 

napról-napra nagyobb port ver tel, 
egyre nagyobb kavarodást 0^oz. A 
hullámok messze terjednek. Hírlapi 
cikkek, nyilatkozatok jelennek meg 
s a diszkvalifikált főispán elvbarátai 
erőnek-erejével azon vannak, hogy 
megmentsék az elmerülni készülő 
’őispánt, kinek a feje felett készül­
nek összecsapni a becsületügy hul­
lámai.

A fővárosi lapokban tegnap kö­
zölt nyilatkozatokra ma uj nyilat­
kozatok jelentek meg., Raday Ge­
deon pestmegyei főispán, Bezereűy 
Viktor államtitkár és Rohonczy Ge­
deon nyilatkoztak, hogy a nekik 
tulajdonított nyilatkozatokat nem tet­
ték meg.

A legérdekesebb ma az Erosdy- 
ügyben az, hogy a főispán ur Maros-
vásárhelyen nyilatkozatot adott ki, 
amelyben akként mosakodik, hogy 
a bécsületbiróság határozata ra 
nézve azért érvénytelen, mert a 
vádpontokat a bíróság kulon-kulon 
nem tárgyalta. Az ítéletet pedig, ame­
lyet egyöntetűen hoztak, vele nem 
közölték, hozzá el nem juttattak s 
Így az rá nézve nem kőtelező

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

Az Ehrlich-szérum 
diadala.

Gyógyít cukor- és vesebajt.
Az Ehrlich-fóle csodaszer egymásután 

arat nagyobb és nagyobb diadalt. Mar csak­
nem az egész müveit világot bejárta, s le­
számítva áz irigykodósböl és fóltékenykedós- 
ből eredő gáncsokat, mindenütt a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak csodatevő hatá­
sáról. .,

Legutóbb egy uj tulajdonságát fodozték 
fel a csodaszernek. Ugyanis a szérummal a 
nagybecskereki kórházban is kísérleteztek 
betegekkel. Az Earlich tanár csodálatos ha­
tású szérumával egymásután oltották be a 
luoszes betegeket, Hetvenkilenc beteg kapta 
meg egymásután az oltást és ezek közül 
negyvennégyen gyorsan észleltek a javulást, 
a roncsoló vérbaj áldozatai teljesen meg­
gyógyul ak. És egy hónap óta semmiféle 
visszaesést nem észlelnek a gyógykezelt 
betegeknél.

Hanem nőm is ez a csodálatos a nagy- 
beoskereki betegeknél. Mint egy távirat be­
számol róla, az Ehrlich-fóle szérummal vese­
bajos és eukorbajos betegeket is gyógyítottak 
és Ehrich szere ezekre a vese-és cukorbajos 
betegekre is jótékony hatású volt. A nagy­
becskereki kórház orvosai jelentest tettek ta­
pasztalataikról magának Ehrlich profesz- 
szornak.

A német tudós tanár szere tehát való­
sággal csodaszer, mert gyógyításának egész 
uj8jelensógeit tapasztalták Nagy becskereken. 

I És hogy nemcsak nyári szenzációról vanezo.

£ks,.reb, írók, erH.tnen.ttek „'n&RK-zStPla*”™
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azt Ehrlich tanár is bizonyítja, akinek más 
városokból is tettek jelentést hasonló tapasz­
talatokról. Az „Ehrlich 606u tehát fog gyó­
gyítani cukorbetegséget és vesebajt.

A királé bór- *» lithlumos gyógyforrás

VW«. te hiiysgbejetnAl. híssr»*wy«*t, csnlrtr- 
beisaságnél, vOrrenynél t* hemtos bä«tot- 

Ml Akttá! kitűnő htttAsu.T»rmé»a«t«a r*»mente» liTiajrurt*.
S*vhstó áevinyvlskereskedéeekben 4a gyógyeserUrakkan.

SCHULTES ÁGOST

ÚJDONSÁGOK.
Fekete halál.

★
Szomorú ország fásult lelkű, nembánom 

gondolkozásu lakói mig egykedvű beletörő­
déssel vonszoljátok parancsoló Élet-uratok 
igáját, mig álmos szemmel, ásitozó lélekkel 
imitáljátok az érdeklődést a „nemzeti nagy­
iét“ mindennél égetőbb kérdései iránt, szo­
morú, nekibusult magatok nem halljátok 
a Halál fekete madarának szárnycsatto­
gását?

Fekete szárnyát országok fölé terjesztve 
halálos sötétbe, örökös éjszakába borítja a 
szomszédos népeket, határainkon kivül sirvá- 
rosok támadnak s reszketve lapul meg a nép 
az ijesztő halálmadár előtt. Oroszországban, 
Itáliában és Romániában letűnt évszázadok 
népeket pusztító járványainak hihetetlen bor­
zalmai újulnak meg: ti pedig igába hajtott 
fejjel ballagtok nagy csendesen és rójjátok 
vakon az életút göröngyös köveit.

Magyar testvérek, ébredjetek 1 Lomha 
szárnycsapásokkal közeledik a fekete madár, 
zsákmányt keres, hogy lecsaphasson és el­
pusztítson mindent, ami ól. Ébredjetek föl a 
fásult nemtörődömségből, hogy a Halál ma­
dara zsákmány nélkül, éhesen kotródjók el 
határainkról. Ébredjetek, mozduljatok meg, 
tegyetek meg mindent, amit csak a bölcs 
előrelátás, a józan ész és a sürgető szükség 
parancsol, hogy minden veszedelem nélkül 
megszabadulhassunk ettől a szörnyű lidérc­
nyomástól. Akkor azután, ha lelhetek úgy 
kívánja, beállhattok megint a járomba, hogy 
igába hajtott fejjel ballagva, nagy csendesen 
rójjátok tovább az életút göröngyös köveit.

(L. J.)

— Az idegenek sorozása. Tegnap dél­
előtt vógkep lezajlottak Debrbcenben a soro­
zások. 187 idegen illetőségű állott elő s ezek 
közül 35-ót besoroztak. A katonaügyosztály 
ezúton is figyelmezteti a mostani sorozásnál 
bevett újoncokat, hogy behívójukat az ügy­
osztálynál a hivatalos órák alatt átvehetik.

— Beiratkozás a Dóczy-intózetbe.
A ref. egyház tanítóképző intézetébe, s az 
azzal kapcsolatos gyakorló iskolába a be­
írások szeptember 1—3. napjain lesznek 
naponként délelőtt 8 — 12 óráig. Ekkor fize­
tendő a dologiakért és nyugdíj-illeték címen 
járó összeg egész évre, s a féltandij, mind 
ez együtt a kópezdón 51 korona, a gyakorló 
iskolában 20 korona 30 fillér.

— Debrecen a zsolnai iparosünne­
pen. Lélekemelő ünnepe folyt le Szent 
István napján a magyar kisiparosságnak 
Zsolnán. E napon avatták fel az ott létesí­

tett Baross-otthont, iparos tanulók inter- 
nátusát, továbbá az ipa,'testület középületét, 
s ez ünnepekkel kapcsolatosan tartotta meg 
évi közgyűlését a magyarországi ipartestü­
letek országos szövetsége. Az ünnepségen 
részt vett Debrecenből úgy a kamara, mint 
az ipartestület, előbbit Szávay titkár, utób­
bit Scheibner jegyző képviselte. Az orszá­
gos közgyűlés a szövetség tisztikarába jja- 
vidházy Kálmán ipartestületi elnökünket az 
alelnökök sorába, Szávay Gyula titkárt pe­
dig az igazgatóságba beválasztotta.

— Nagylelkű hagyomány a Cso­
konai-körnek. Alig múlik esztendő, hogy a 
Csokonai-kör nagyobb alapítványhoz vagy 
hagyományhoz ne jutna oly nemes le-ku em­
berek részéről, akik elevenen érzik a közmű­
velődés iránti közművelődés iránti kötelessé­
güket. A Csokonai-kör eddigi nagy jótevői­
hez, Bulyovszkyné Lillához, a Csanak ^Jo- 
zsef és a Sesztina Lajos örököseihez, Kö­
vesd! Jánoshoz és másokhoz méltán sorako­
zik most boldogult Szilágyi Károlynó Nagy 
Emma, aki végrendeletében 2000 koronát ha­
gyott a Csokonai-körnek minden kikötés nél­
kül. A nemes gondolkozásu úrnőnek e szép 
tettét még csak dicséretesebbnek találjuk, ha 
tudjuk, bogy a boldogult férje, néhai Szi­
lágyi Károly, a Csokonai-kör első ügyésze, 
maga is nagyobb alapítványt tett és értékes 
ajándékot adott a körnek. A hagyományt dr 
Bacsó Dezső ügyvéd jelentette be a körnek, 
aki egyszersmind kijelentette, hogy mint 
végrendeleti végrehajtó^ — igyekezni fog, 
hogy a hagyomány minél hamarabb befoly­
jon a Csokonai-kör pénztárába.

— A kőművesek sztrájkja. |
Lapunk tegnapi számában megír- ! 
tűk, hogy a debreceni kőművesek 
sztrájkba léptek. Az építőmesterek 
tegnap délelőtt értekezletet tartottak, 
amelyen foglalkoztak a munkásság 
követeléseivel. — A munkaadók 
a legengedékenyebbséggel vannak a 
munkások iránt s a kibékülést az kés­
lelteti, hogy az Építőiparosok Orsz. 
Szövetségétől is véleményt kértek 
némely dologban s a végleges hatá­
rozat is késik emiatt. A munkások 
épugy, mint a munkaadók igyekez­
nek az ellentéteket elsimítani s a 
békét létrehozni s^ igy minden való­
színűség szerint pár nap alatt helyre­
áll a béke.

— Szövetkezeti közgyűlés. A Deb­
receni Agrárbank Szövetkezet múlt vasárnap 
tartotta meg első évi közgyűlését a nagy­
számmal egybegyült tagok igen élénk érdek­
lődése mellett, A mérleg és zárszámadások 
jóváhagyása után a közgyűlés által a követ­
kező uj tagok választattak be az igazgató­
ságba: Dr Széli Kálmán orvos, Ludány Géza 
vármegyei árvaszóki ülnök, Gcrő Dániel m. 
kir. állatorvos, Beke Ferenc nyugalmazott 
állomásfőnök, Ungorleider Gábor malomtulaj­
donos, Rankay Béla kereskedő, Czire Endre 
bankigazgató, Szendrő Sándor zongoragyáros. 
A felügyelő bizottságba Radó Sámuel bizt. 
főtitkárt és Lőrincz Ignác postafőtisztet vá­
lasztották be.

— Kuglizó verseny. A pénzügyi tiszt­
viselők kugiizó egylete szeptember hó 3., 4. 
és 5. napjain dijkugllzó versenyt rendez az 
egylet helyiségében, amelyre vendégeket is 
szívesen lát, A verseny feltételei az egyleti 
helyiségben (Főposta-ópület) megtudhatók.

— A kamara téli háziipari tanfo­
lyamai. Kereskedelmi és iparkamaránk most 
foglalkozik háziipari szaktanitási programm- 
jának a legközelebbi télre leendő megállapí­
tásával. A földmivelésügyi miniszterhez fel­
terjesztést intézett a kamara s fölterjesztósó- 

. bon a most következő télre a következő ke- 
! lyekre javasol háziipari tanfolyamot, illetve 
; közmühelyt, úgymint Hajduszovát, Turkeve,

Érkörtvélyee, Egyek, Győrtelek, Nagykálló, 
Nyírbátor, Nyirábrány, Kisvárda, Pjispökla- 
dány, Földes, Szoboszló, Nádudvar. Összesen 
13 helyre.

— Egy millió a postásoknak. A ke­
reskedelemügyi minisztériumban a jövő évi 
költségvetés tárgyalása során hosszadalma- 
san foglalkoztak a postások fizetósrendezó- 
sónek kérdésével. Ennek során megállapí­
tották, hogy a posta alkalmazottainak egy 
milliónál nagyobb pótlÓKot_ adjanak az 1910. 
évre visszamenőleg, s valószínű, hogy ezt 
az összeget már szeptember vegén kiutal­
ványozzák, az 1911-iki költségvetésbe pedig 
beállítják a postások fizetósrendezésóre elő­
irányzott összeget.

— Fodrászsegódek mozgalma. A
debreceni fodrászsegódek mozgalma már a 
befejezés stádiumához közeledett, mikor egy­
két fodrászmester az ipartestület fodrászszak­
osztályának határozatát nem respektálva, a 
közös megegyezést nem tekintve, a megálla­
pított uj zárórát nem akarta elfogadni. E sé­
relem orvoslására a fodrászsegódek 20-ikán 
gyűlést tartottak, melyen egyhangúlag elha­
tározták, hogy érdekeik hathatós védelmére 
megalakítják a borbély- és fodrászsegódek 
országos szövetségének debreceni fiókját. — 
Folyó hó 25-ikón, csütörtökön ismét értekez­
letet tartanak a fodrászsegódek, melyre min­
den érdekeltet ezúton meghív a vezetőség.

— A budapesti malommunkások 
sztrájkja. A malommunkások sztrájkjában 
változás nem állott be. A munkások a Pa­
latínus-kertben gyűltek össze ma reggel tel­
jes számban és nagy lelkesedéssel konsta­
tálták, hogy sztrájktörő nem akadt közöt­
tük. Megválasztották az élelmezési bizott­
ságot és több különböző albizottságot, ame­
lyek a sztrájk ügyét vezetni fogják. Ma már 
nagy üstökben főzték az ebédet és a sztráj­
koló munkások családtagjaikkal együtt a 
sztrájktanyán ebédeltek. A malomtulajdono­
sok azzal fenyegetődztek a délelőtt folya­
mán, hogy szervezetlen munkásokkal fogják 
megkezdeni az üzemet. Ez azonban lehetet­
len, mert szervezetlen munkás nincsen. A 
sztrájkoló munkások most már csak méltá­
nyos szerződés alapján hajlandók újból 
munkába áliani. Ilyen méltányos szerződés 
kötése után a malommunkások szakszerve­
zete teljes garanciát nyújt a rend fentartása 
dolgában. A sztrájkolok bíznak győzelmük­
ben, mert az őrlési idő alatt a malmok 
hosszabb ideig nem bírják ki a szünetet.

— Agyonvertek egy legényt. Szat­
márnémetiből jelentik : Papp Mihály turtere- 
besi jómódú parasztlegónyt vasárnap éjjel, 
amikor a bálból hazament, útközben megtá­
madták és kósszurásokkal halálosan megse­
besítették. Reggel találták meg. Az áldozat 
támadói nevét nem tudta megmondani. A 
szerencsétlen a kórházban kiszenvedett.

— Vidéki hírlapírók közgyűlése. A
Vidéki Hiriapirók Országos szövetsége 1910. 
évi rendes közgyűlését folyó évi szeptember 
hó 18-án d. u. 3 órakor tartja meg Buda­
pesten, az „Otthon“ irók és hírlapírók köre 
helyiségében (VII., Dohány-utca 76. szám 
alatt) Szávay Gyula elnökletével. — Napi­
rend : 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag 
kiküldése. 2. Az 1909. évi zárszámadások 
felülvizsgálása. 3. Az igazgatóság előterjesz­
tése. 4. Az 1911. évi költségvetés megállapí­
tása. 5. Indítványok. — A közgyűlésen a 
debreceni hiriapirók is képviselve lesznek.

— A „Székely Társaságok“ szövetsé­
gének közgyűlésén, amely az idén folyó hó 
23-án Gyergyőszentmiklóson lesz a „Debre­
ceni Székely társaság“ képviseletében Szé­
kely Ferenc kataszteri felügyelő vesz részt. 
A szövetség ötödik évi közgyűlésének tárgy- 
sorozata igen gazdag ó 1 a szókelység anyagi, 
társadalmi, kulturális érdekeit egyaránt fel­
öleli. Az előadók között szerepel a bukaresti

Ili iskolai kinyi-,papír- CSILLAG ARTHUR 
.1 és írószer kereskedés a városháza épületében.

Áz összes intézetekben használt iskolai 
könyvek, iró- és rajzszerek a legjutányo- 

sabb árakon.
Telefon 317. Telefon 317.
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magyar társulat tikára is, aki Oláhországba 
szakadt véreink helyzetét ismerteti. A köz- , 
gyűlés után a tagok Gyergyószentmiklós vá- ■ 
ros vendégei lesznek a tiszteletökre rendezett 
lakomán. Az egész város lakossága élén­
ken érdeklődik a közgyűlés lefolyása 
iránt.

— Gáspár Imre temetése.
Gáspár Imrét, a jeles költőt, a mi­
niszterelnökségi sajtóiroda tagját, 
aki mindenkitől elhagyatva halt 
meg pénteken éjjel a Rókus-kór- 
házban ötvenhat éves korában, ma 
délután három órakor temették a 
Rókus-kórház halottasházából. — A 
temetésen a magyar sajtó tagjai 
testületileg vettek részt s általános 
részvét mellett kísérték a nagy ha­
lottat utolsó útjára.

— Székely Bertalan halála. Székely 
Bertalan, a vasárnap elhalt nagy magyar 
festőművész holttestét ma beszentelte és 
egyenesen a Gödöllő melletti Szadára szál­
lították, ahol a mester mindig pihenni kívánt. 
Itt az elhunyt műtermében helyezik díszes 
ravatalra. Innen lesz a temetés szerdán dél­
után és aszadai sirkertben helyezik örök pi­
henőre. Gróf Ziehy János vallás- és közok­
tatásügyi miniszter, díszes babérkoszorút kül­
dött Székely Bertalan ravatalára s családjá­
hoz meleghangú résvétiratot intézett. — A 
temetési szertartást Haypál Benő, budai ref. 
lelkész fogja végezni. Miután a fővárosból 
igen sokan fognak a temetésen megjelenni, 
különösen a művészi körökből, gondoskodás 
történt, hogy a keleti pályaudvarról külön­
vonat induljon Gödöllőre ahonnan társasko­
csik mennek Szadára. Zichy János közok­
tatásügyi miniszteren kivül koszorút küldöt­
tek még a Képzőművészeti Főiskola, a Fes­
tészeti Főiskola, a Nemzeti Szalon és még 
több más művészeti egyesület.

— Vilmos császár megkapja a No- 
beldijat. A norvég storthing köréből jövő 
hírek szerint nagyon komolyan foglalkoznak 
azzal az ötlettel, hogy a legközelebbi Nobel- 
dijat Vilmos német császárnak Ítéljék oda. 
A msgokolás az lesz, hogy Vilmos császára 
bosnyák annexió kérdésében való magatar­
tásával véres háborúnak vette elejét. Azt a 
figyelmet, amelyet Vilmos császár a norvé­
gek iránt mindenkor tanúsít, igy a Fritbjof- 
szobor ajándékozását annak jeléül tekintik, 
hogy a császár szívesen fogadná a kitünte­
tést. A norvég nép előtt a német császár 
kedvelttó tette magát az északi tengeren tett 
gyakori kirándulásai által, amelyek a német 
turistaforgalmat odairányitották. A Nobel-dij 
körülbelül 120,000 korona.

— A zsákszonya alkonya. Alig szü­
letett meg, már is meghúzzák fölötte a ha­
lálharangot. Párisból jelentik, hogy az asz- 
szonyok megunták az alul szűk szoknyát, 
amelyet találóan Prometheus szoknyának ke­
resztelt el egy bus magyar. Azt mondják a 
párisi asszonyok, hogy a zsákszoknya vise­
lése lehetetlen, mert: nehéz járni benne, még 
nehezebb gyorsan járni benne s a legnehe­
zebb táncra kelni benne, már pedig ha divat­
ban maradnának a zsákszoknyák, a jövő báli 
szezonban ilyen lekötött aljakban kellene 
táncolniok a mademoiselleknek, a misseknek, 
a ladyknek, a fraeuleinoknak és a kisasszo­
nyoknak. Párisban egy asszony kitörte a lá­
bát, amint egy ilyen zsákszoknyában akart 
átsietni az utón és hasonló baleset másfelébe 
szép számmal történt. Aztán mint igazi, ál­
talános divat soha se tudott lábra kapni a 
zsákszoknya, amely voltaképpen Amerikából 
került a kontinensre és igy az amerikai asz- 
szonyok megtréfálták vele az európai dámá­
kat. Most aztán — a vidékre küldik a pári­
sink a zsákszonvát; talán a jó vidék felka­
rolja azt, amit ők már meguntak, elejtettek. 
Így szól a zsákszonya haláláról szóló párisi 
híradás.

— Az Arany Bika Mulatónak min­
den este rendkívül nagy a látogatottsága. Az 
igazán kiváló műsor meg is érdemli a meg-
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tekintést, annak minden száma valóságos 
sláger. A Cherber Compagnie ma is a világ 
legelső, legkedveltebb bűvész-száma. De nem­
csak mint bűvészek aratják nagy sikereiket, 
hanem mint árnyképmüvószek, amely téren 
egyenesen felülmúlhatatlanok. The Bradnas 
excentrikusok, Sisters Edelweiss duett, az 
„Alpesi csillagok“, Roland Róbert komikus 
és hangszerimitátor, 3 Mascottes angol ónek- 
és tánc-trio stb. emelkednek még ki a pá­
ratlanul gazdag műsorból.

— A grizettek sztrájkja. Párisból 
különös sztrájk hire érkezik hozzánk: a 
grizettek sztrájkolnak, vagy ahogy a csinos, 
finom kicsi munkásleányokat nevezik: a 
midinettek. „Midi“-nettok, mert délben lepik 
el az utcákat, az elegáns Rue de la Paixt, 
melynek atelier-iben forog kezükben seré­
nyen a tű, csattog az olló, simul a bársony, 
mellyel kalapokat diazitgetnek. Ezek a kis 
munkásleányok állottak most sztrájba, mint 
Párisból jelentik a táviratok, ezek a gyönge, 
fürgekezü munkások, akikről csak azt gon­
dolták az emberek, hogy cukrot tudnak ro­
pogtatni és legfeljebb kacsintósan néznek a 
boulevardi sétálókra.

A midinettek sztrájkjának oka az, hogy 
munkaadóik nem akarják el smerni hivatalo­
san szakszervezetüket, melynek megalakulá­
sát bejelentették a munkásbörzén. Tegnap 
éjjel már a legkomolyabb sztrájkgyülósek 
helyén, a Tiroli Vaux-haliban tartották meg 
gyűlésüket, ott, ahonnan a szociálizmus gyak­
ran nyaggatta a társadalom rendjét és táma­
szait. És egymásután szűnik meg a munka 
a Montmartreba vezető utcák nagy boltjai­
ban, a nagykereskedések, az engrosban dol­
gozó boltosok üzleteiben, a Rue Reamurben. 
A midinettek komolyan sztrájkolnak és nem 
akarnak fiatal fejükkel, tizenöt esztendős lel­
kűkkel engedni addig, mig a munkaadók el 
nem ismerik igazaikat.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vótelkedv csekély. Nyugodt 
irányzat mellett 25,000 métermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb ga- 
bonanemüek közül tengeri és zab szilárd, 
a többiek változatlanok. Az idő: szép. 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.88, áprilisra 1012. Rozs októberre 710. 
Zab októberre 710. Tengeri júliusra 0—, 
augusztusra 0 —, uj tengeri májusra 5.74. 
Repce augusztusra 13 50.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő halálesetet jelentették bo: 
Kovács Antal r. kath. 38 éves, Böszörményi 
Sándor r. kath. 9 hónapos, Balogh András 
ref. 7 hónapos.

— Bútorok mindenféle fa- és kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs. és kir. 
udvari szállító butorgyáros, Piac-utca 68. sz. 
alatti nagy butortelepén legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

— Akar nősülni ? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb.) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-u. 
49. sz. Telefon 644.

I
1I

gummikUIAn
legeeség.

. Kapható

ScMi Sándtrul
Ptat-a U.

Milliomos kalandor.
Egy angol lord élete.

Londoban meghalt a minap egy fő­
rangú sokszoros milliomos, aki rendkívüli 
tehetségekkel megáldott, de kalandortermó- 
szetü és állhatatlan ember volt. Élete a ka­
landorkodások változatos sorozatából állott.
A millióit és a főúri rangot is csak kellemes 
kalandnak tekintette, s még azt a kenyér­
kereső pályát sem vette komolyan, amelyen 
feltűnt a sikereivel.

Az érdekes múltú ember Ágost Arthur, 
Parceval lord. Azzal kezdte pályáját, hogy 
1870-ben, tizennégy éves korában megszökött 
a szülei háztól és beállott inasnak egy ke­
reskedelmi hajóra. Az intelligens fiatal em­
ber kitünően bevált a szolgálatban és olyan 
kiváló hajós talentumokról tett tanúságot, 
hogy rövid egy pár óv alatt kapitányi rangra 
emelkedett.

Mikor azonban őzt elérte, egyszerre 
megszűnt a becsvágya is. Otthagyta a ha- 
jósmeterséget és visszatért Londonba, ahol 
egy ideig állás nélkül lézengett, aztán pedig 
belépett a londoni tűzoltósághoz közember­
nek. A rendkívüli ember ott is megállta a 
helyét. Olyan példáit adta a hősiességnek és 
önfeláldozásnak, hogy hamarosan altisztté 
léptették elő.

Parceval lordnak azonban nem sokáig 
kellett volna altisztként szolgálnia, mert már 
tiszti kinevezésre is föl volt terjesztve. Ezt 
azonban az állhatatlan ember már nem 
várta be. Egyszerűen fakópnól hagyta a 
tűzoltókat és beállott London egyik kül­
városában a községházánál hivatalszolgának. 
Ebből az állásából azonban csúfosan távo­
zott. Megtette ugyanis azt a viccet, hogy 
egy viharosabb hangulatú községi gyűlést, 
a terem vízvezetéki csapjához alkalmazott 
tüzfocskendővel ugratott széjjel. Ezért aztán 
elcsapták.

Már most nem volt maradása London­
ban. Kivándorolt Dólafrikába bányamunkás­
nak. Ott érte aztán a hir, hogy nagybátyja 
halála folytán milliókra menő vagyont és fő­
úri rangot örökölt. Hamarosan vissza is jött 
s azóta nem tett egyebet, csak a milliókat 
igyekezett elkölteni. Ebben is szép tehetsé­
get árult el, de végleg megszabadulni a nagy 
vagyontól nem tudott. Váratlan halála aka­
dályozta meg benne. Vagy tiz millió maradt 
még utána az öccsóre, aki szintén kalandos 
életű ember s ez idő szerint Dólafriká- 
ban farmer. Persze most majd hazajön 
lordnak.

TÁVIRATOK.
Ostromállapot Lisszabonban.

London, augusztus 23. Lissabon- 
ból érkezett táviratok szerint a vá­
rosban ostromállapot uralkodik. A 
teljes katonai és rendőri létszám 
fegyverben áll. A hadihajók a tüze­
lésre készen állanak. Az ostrom- 
állapot oka az, hogy nagy és mesz- 
sze ágazó összeesküvésnek jöttek a 
nyomára.

A szerb trónörökös vőlegény.
Belgrad, augusztus 23. Sándor trón­

örökös közvetlen azután, hogy a montenegrói 
jubileumi ünnepségekről visszatér idő, Póter- 
várra utazik, ahol néhány napig a cár ven­
dége lesz. A trónörökösnek ez az utazása
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mint a .«orb lapok Mentik, ««««1 6U » 
«izgisben, hogy a trónörökös jegye ,
cár legidősebb leányával.

A kolera.
Fiume, augusztus 23. A kikötői

hatóság ma hat romamai parasztot
mftcrficrVelós végett zár ala helye 
tetett "A parasztok egy kolerav eszes 
kis olasz kikötőből érkeztek Fiú­
méba és erős a gyanú, hogy a ször­
nyű vész csiráit magukkal hoztak.

hatóságok különben a legszorgo 
sabb és legkörültekintőbb “hozko- 
désekkel igyekeznek a puszüto h - 
Iáit távoltartani a tengerpartról. ^ 

Fiume, augusztus 23. Ma ismét 
két újabb áldozata van a fenyegető 
vésznek Két ember kolerában meg­
betegedett. A hatóságok gondoskod­
tak szigorú elkülönítésükről. A ten 
gerparü fürdővendógek kozott^ 
újabb megbetegedesek óriási kons 
ternációt keltet; a furdozok tome 
gesen menekülnek a tenger mellől. 
Fiúméból Budapest tele ma kettős 
írvorsvonatokat indítottak^ 1 ,Y 
főbb mint kétszáz fürdővendeget 
szállítottak haza a veszedelmes nya 
ralásból.

1910 augusztus 24

Olcsóság! 
oucso ÍRÓGÉPEK 1 j Csak 70 fillér!
Minden rend,«erű* ki« «.pótban, jót- 

állással adatnak el.

„MERCUR“

ADLER

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen es Haidumegyere.

egy kis adag
tufö, vajjal

(nem körözött)
Kizárólag kapható a

Margit, fürdő vendéglőjében.

Uj vashutor
és

Visszavont petíció.
Budapest, augusztus 23. A székelyhídi 

kerület mandátumáért Fráter Loránd Justh- 
párti, Molnár Ákos Kossmh-párti és dr 
Dóczi Imre nemzeti munkapárti küz­
döttek - A választáson egy jelolt sem 
nyerte cl az általános többséget, kráter Lo­
ránd és Molnár Ákos között potválasztásia j 
került a sor. A pótválasztáson Fráter Loran- 
dot választották meg. A kisebbségben maradt 
Molnár-párt megbízásából Kiss Sándor és 
társai petíciót nyújtottak be a kir. Kúriához, 
amelyet azonban a peticionálók a mai napon 
visszavontak. Fráter Lóránd tehát megvá­
lasztott képviselőnek igazolható.

Dávid Ferenc emléktáblája.
Déva, augusztus 23. Ma leplez­

ték le fényes ünnepségek^kozepette 
Dávid Ferencnek, az első magyar 
unitárius püspöknek és az unitárius 
vallás magvarországi apostolának 
emléktábláját. - Az üunepi besze­
det Ferenc József unitárius püspök 
tartotta, az ünnepélyen résztvettek 
a Dávid Ferenc emlékének ünnep­
lésére hazánkba érkezett amerikai 
vendégek is, kiket meleg ünneples­
ben részesítettek.

A fiú az apa ellen.
Nyíregyháza, augusztus 23. Dankó 

József ittasan ment haza, a miért 
felesége veszekedni kezdett vele. 
Férje erre késsel az asszonyba 
szert, mit János fia látva, atyját 
fejszével agyonütötte. A fiút el­
fogták.

Ingatlanok forgalma.
Havas Dávid veszi a debreceni 8147. 

sztjkvben foglalt nyugoti-utca 24 sz. házat 
Kis Ármintól 18,000 kor.

Nagy András és neje Kakas Erzsébet 
veszik a debreceni 289. sztjkvben foglalt 
Csillag-utca 61. sz. ^ házat Budán Eszter 
Kozma Sándornótól 1600 kor.

„1,mennyi rendszer0 íré. * j
gépekhezl

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok-
Telefon o—40.Bzorosito iroda,

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY
A régi jó világból

(Folytatás)
Hús első pillanatra nagyon megijedt, 

ßprcrplv érezte, hogy mint reszket egesz tes­tén; de eTnyömban elmúlt és az ijedtséget 
nagy harag követé.

_ Ki az’ — kérdő indulatosan. Bizo­
nyosan kend az, Kacor Antal! Eresszen el! 
Nem illik kendhez u'ánam jönni! Kövesse 
meg magát! — rnondá egyre növekedő mge- 
rüUséggel és midőn nem kapott feleletet, a 
kezeket kezdő letépegetni szemeiről es midőn 
ezzel sem boldogult, elkezdett szidni, kai on 
kodni, hogy egy vei huszárnak is dicséretéie
válhatnék.

_ Vegye le kezét rólam, ha mondom,
vagv Isten bizony olyant kiáltok, hogy a 
házbeliek mind csudára szaladnak össze.
Maga lafanc, szélkergető! kiálta most a 
leány a legnagyobb dühben.

— Hát maga az, Gergely bácsi ? — 
kórdó a leány egyszerre és nyelven m gakadt 
a szó örvendetes meglepetésében, midőn a 
kezek lefejtettek szemeiről es Kaczor helyett 
Pozsár Gergelyt látta maga előtt.

_ Én vagyok hát! Csak nézni akartam,
hogy megismersz-e, de sohasem hittem volna, 
hogy úgy tudnál reám haragudni, — rnondá
nevetve a legény. .

_ Dehogy nem tudok! És még csak
most fogok igazán haragudni, — viszonzá a 
leány,eszméleté vei pajzánságát is visszanyerve. 

— És miért?
— Ki látta azt, sötét éjszakának idején 

más ember háza körül ólálkodni 1
— Mikor tudtam, hogy az a másik ott 

benn van házatokban.
— Tán bizony fól'ett tőle ?
— Nem ón! Tudom ón, hogy te azt 

nem fogod szeretni. Hanem csak a jo dolgát 
irigyeltem. O veled mulathat, táncolhat, míg 
én látni is csak tolvaj módon láthatlak.

— Tán rostéi li a fáradtságot ?
— Már miért is tagadnám 1 Biz ui jobb 

szeretném, ha amúgy fényes nappal Isten 
ember előtt azt mondhatnám : ez az on 
mátkám.

(Folyt, kov.)

Cö

sodrony ágybetéti
készítő

NEUMANN J.
DEBRECZEN, PéterfiiL-n. 19.
Készítek a legkényelmesebb Ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas-

butort és sodrony ágybetétet.
Mindennemű javitást elvállalok

Kronsteiner Károly-féle
_ viharálló mész

omloM-festékek
törv, védve ., ,,

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-tol te jeöö
\ Évtizedek óta a legjobban beváltak és mm 

den utánzatot felülmúlnak. Egy . »ótokra 
I mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmaií homlokzatfestéke
I nem fakul, egy - húzásra fed, nem^kell 

alapszín, email keménységű 
hideg vízzel keverve használatra kész. rer 

I téttenitő, nem mérges, h^csos Belso bc_ 
l lvisói?0k mé" festet on homlokzatok, taepnXet mint kamrák, pavillonok, kentének
I stb. festésére rendkívül alkalmas. P ^ 
I minden árnyalatban, egy m- költsége 

Mintakönyv és árjegyzék ingyen és 
mentve.

JCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

H J----- Raktár minden nagyobb

1 Uj gyógyító módok !
DR.RáGZ ÖDÖN gyógyintézete NIM1D0N.

Szilágyi Dezső n. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkuräk. Asthma, hidőbajok, 
álmatlanság, vórszegénjség, idegessep, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy PgÉ 

mentes kert, bentlakó orvos.

P-

Kívánatra prospektus.
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Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

-----
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szlvégázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkkal a tényleges 
lóerő óránként csak kb. 1 fillérbe kerü.

Vezérképviselet :

Gellért Ignic és Tarsa
Budapest, Teréz-körnt 41. Telefon 12—91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

S E I DJLhTZ
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlits-porok tartós gy-e ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és »hfjt-b'-ntai­
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszornck évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

LL-PELE

MOLL'S 
^Franzbranntwein und Sa>2Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Ón rendel 
Ha akar 
Sem fizet

esernyőt, nap­
ernyőt ós nem
gondol arra, 
hogy csellel 
drágán fizet, 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiábavaló 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

WIENER HERMANN
CSÁSZÁRFÜRDŐ.

BUDAPESTEN.
Nyári ós téli gyógyhely, a magyar irgal- 

mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőziuruö, 
ónyebnes iszapfürdők, iszapborogatások uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. lorolt-, 
kő- és márványfürdők ; hőlég-, szón szavas- 
ős villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
t-ilmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba, bzolia 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- es zen®.f11) 
nincs. Prospektust ingyen és bórmentve küld 

az IGAZGATÓSÁG.

esernyő- ós napernyő készítő 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

ww

leánynevelő-intézet
Budapest, VI., Gyár-utca 1

Inter nátus
Családi otthon. A legmodernebb hygiémkus 
vívmányok felhasználása. Szellős, tágas termek 
Külön svéd gyógy terem. Orvosi felügyelet. A 
Berlitz Sliool nyújtotta nyelvoktatáson kívül: 
bennlakó angol, francia, német nyelvtanárnok.

Egész- és fél bennlakók. 

Nyilvános

elemi és polgári iskola.
Magas színvonalú hároméves BERLlZ-SCHOOL 

tanfolyamokkal kapcsolatos

Tov^áifoTDlcépszö
tanfolyam.

Egyéves
női levelezőnői kereskedelmi

tanfolyam.

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok |

HLéLjatartáLsi
tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zenei tanfolyam.

Festés. Tánc. Svéd torna.

Délutáni felügyelet.
Iskolai telefon Internátusl telefon

88—13. 115—77.
Kimerítő „Értesítő“-vol készségesen szolgál

AZ IGAZGATÓSÁG.

A hölgyek érzékeny arcbőre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. a forró 
évadban izzadság kiválása, por és rovarszurá- 
sok által károsan befolyásoltatik. Mindez eső­
tekben az általánosan ismert Corsini-félo 
.. piperoszor

,,EAU DE FLORENCE“
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha vele 
zsekkendőnkct megnedvesitjük és arcunkat 
tisztítjuk, az idegek felfrissülnek, a bőr pedig 

sima és fehérré válik.

A szépség ápolása sótakőzben 1
Egyszerű és radikális.

Hazajövet után el no feledjük Eau de Florence- 
.. vol mosakodni. ••

Kapható mindene szakmába vágó üzle­
tekben.

Oorslnl The Parfümery Company. 
BARDEN & COMP. Wien, Vl„ Stumpergasse 47.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a ml „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 8 K helyett, 
csak 2 K, 8 drb. 4 60,6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne [semmi Battcire ! Evak 

^ hosszú során tart, kapható

Őst - Uno. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.

Igazi úriember
igyekszik minél kifogástalanab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester ós ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magár , 
hogy rátaláljon, aki keres. ,Ak 
jó szabót vagy jó rnegrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.
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|PRŰ HIRDETÉSEK. ►► :n tO szóig 40 flllór, azontúl min- um 
den szó 4 fiUér; a legkisebb ■

1 <4 hirdetés 40 fillér. ►► a
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Ajánlat.
Nádudvaron 126 kát. hold 80 szántó, a

többi legelő és kaszálóföld, tanyaépulett kk 
ós fúrott kuttal ellátva 3 évre kiadó Ugyan­
ott 250 drb birka ós 6 ló-hozzávaló takar­
óit nro on haszonbér holdankéntmánnyal eladó. Évi naszonuui u ,
25 korona. Értekezhetni lehet Alt Lászlóval
a községháznál._____________________ -

pix fizetés és magas jutalék mel e 
alkalmazunk vidéki ügynököket, g^rsjegyek 
részletfizetésre valo eladáU . H HECHT
SöhÍ?rI^ÍeVy^asA^ BU­

DAPEST, IV-, Ferenciek-tere.____ _______ _
Ha rosszul lát, forduljon bizalommal 

Lobi Gyula ós társai látszerészhez Dcbreczen,
Piac-u.^63.________________ _______——rr

Két nagy borospince november 1-re ki­
adó. _ Értekezhetni Németh Mátyásnál 
Széchenyi kávéház.

Xi9*kÁs>
Kiadó üzlethelyiség. A Hatvan-utca 5 

szám alatt, az utca legszebb, ■.e8íOTÍm^- 
helyén egy tágas uzlethelyiseg kiadó. E
kezhetni ugyanott. --------------------- -—

Eladó a Ferencz József-ut 22. sz. alatt 
épült úri lakóház, me.v áll 3 szoba, üvegezett 
nagy verenda, füulőszoba stb., vízvezeték, 
viUanyvilágitás. Bővebbet Bisotbka 1. irodá­
jában', Póterfia-utca 71. alatt.

Her esiet.
Egy érettségizett fiatal ember, ki a né­

met nyelvet perfekt beszéli és Írja, nevelői
állást 'elfogad. Cim a kiadóban._______ _—

Szabótanoncok azonnal felvétetnek Kiss 
és Horváth fóifiszabóknál, Csapó-u. 39,__

Makiksmí iitéiii,
LATINKA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító Intézete 
san BÄTHVAriVl-UTCR 12, =====

Rnhakölosönző vállalata. Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy választékban. 
Srini előadásokra, szüreti ós álarcos alkal­
makra. Vidékre is csekély dijért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
öltönyök 1 érán belül szépen kivasaltat­

ok 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kór

Latlnka Lajos.

Olcsó árak!

Mindenben csalódhat
az ember, csak a „Debrecen" 
apróhirdetéseiben nem. Bármire 
van szüksége, vagy bármit ajánl, 
hirdessen a Debrecen apróhir­
detéseiben.

Használt mezei vasút
3 kim. hordozható vágány, 6 kim. sin, 
40 billenőkocsi, 10 plutcnnkocsi jó álla­
potban eladó. — Szives megkeresések 
„jutányos 300“ jelige alatt Blochner I. 
hirdetési irodájába Budapest, Semmel- 

weis-u. 4. intézendők.

Speczialista

A 1 • gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le-
A KI soványodáshoz hajlandós használya a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Sohaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
A l.t szabályozni és épségben tartani akarja 
AKI ja emésztését, használja a Schaumann- 
féle evomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.

fillér
Gyomorsó-pasztillókSsfugyanazon

..4 mint o mmmnrcA Ara
^ ,7 v * 1 zwziivo, anazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. i,60 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

a ajánlva! FcltétlBii biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól 1
Árak tucatonként 2—16 kor.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ DJ I
a legmodernebb és legkényelmesebb női órkWön- 
legesség. Ára 15 kor. - Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kéne ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet
T-r-r-vr í^^PT T orvos-sebészeti Kkl H II I műszer- ésAVI vlvA > A A o • gUmmiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17 
Alapittatoit 1878. Telefon 13-76.

VALM*

HA VALÓDI

FALNA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPÖiÉN

VÉDJEGYRE
J TESSÉK

KIPRÓBÁLNI!

Őszi trágyázás!
Valód

ÍTakoijank a haaisitásoktó,
védjegyű

TBOMA88ALAE
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya I

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

KALMÁR VILMOS
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

a Thomasphosphatfabriken, 
Herlln vezét képviselője

Megnyílt! Megnyílt!

a Korona Gőzkenyérgyár
Tessék mindenhol „Korona“ kenyeret kérni!

Megrendelhető és kapható : a gyár irodájában, telefonszám 825. — 
Városi raktár Sas-utca, telefonszám 845. Fried es Lowenheim Pi 
utca 72. és Hatvan-utca 16., dr. Hütter-haz es minden fűszer

vegyeskereskedésben.

Nyomatott Drbnscseo u. kir. váios könyvnyomde-vállslatánáL

I


